


Verksamhetsberättelse 2020
Austur Islandshästförening
[bookmark: h.nxtjd2hoprv9]Verksamhetsåret 2020-01-01 - 2020-12-31 för Austur Islandshästförening som sedan 2016 tillhör distriktet Gotlands Islandshästförbund. Året har präglats av den pågående pandemin vilket gjort att flera aktiviteter har ställts in. Dock har nya aktiviteter tillkommit som digitala möten och tävlingar. Trots begränsningar har föreningen genomfört ett år fylligt med verksamhet. Sverigeritten var den mest omfattande händelsen då medlemmar red delsträckor från Fårö till Hoburgen under juni månad. Kanske också den mest framgångsrika då klubben utsågs till vinnare av samtliga priser då vi tillsammans ridit ihop längst sträcka. 
Styrelsen
Ordförande: Zenita Strandänger 
Vice ordförande: Christina Rohdin-Alm
Kassör: Lotta Molund-Löfgren
Sekreterare: Therese Sonehag
Ledamot: Sara Lundberg och Gunilla Sterner
Suppleanter: Tina Mårtensson och Marguerite Strandsten

Ungdomsrepresentant: Emma Li Andersson 

Föreningsmöten
Styrelsen har haft 10 protokollförda möten under verksamhetsåret.
Årsmötet hölls 15 februari 2020 på Hotell Dalhem med 38 deltagande medlemmar.

Förbundsmöten
På SIF:S Riksårsmötet 28 mars i Stockholm/Bromma hade Austur fyra mandat. Årsmötet valde Christina Rohdin-Alm, Linda Belin, Ulla Andersson, Ani Stenqvist som representanter. Under året har SIF ordförandekonferens, SIF höstmöte samt extra riksårsmöte genomförts som alla representerats gm ordföranden Zenita Strandänger.
[bookmark: h.z3t3ifdubhvv]
Revisorer
Cilla Beite-Börjesson och Ingrid Wahlén med ersättare Matilda Dahl.

Valberedningen
Marianne Lyttkens (sammankallande), Anders Andersson, Ulla Andersson, Nathalie Althin-Gudinge och Monica Östberg.

Föreningsutskott
Avelsutskottet samordnar aktiviteter inom avel (ansvarig: Gunilla Sterner och Christina Rohdin-Alm).
Fritidsutskottet arrangerar och samordnar klubbens uteritter (ansvarig: Marguerite Strandsten).
Medlemsutskottet/PR ägnar sig åt att sprida information om klubben, dess olika aktiviteter samt att rekrytera nya medlemmar till klubben (ansvarig: Tina Mårtensson).
Ungdomsutskott arrangerar aktiviteter för ungdomar (ansvarig: Sara Lundberg).
Utbildningsutskottet verkar för varierat utbud av kurser, studiecirklar och kompetensutveckling för medlemmarna (ansvarig: Therese Sonehag).
Tävlingssektionen arrangerar tävlingar (ansvarig: Lotta Molund-Löfgren). 

[bookmark: h.vsay64zaiwpv]Medlemmar
Den 31 december 2020 hade klubben 191 medlemmar (26 män och 165 kvinnor). Av dessa var 7st stödmedlemmar. 

48 medlemmar (8 pojkar och 40 flickor) var mellan 0–20 år. 
17st 7–12 år, 31st 13-20år.

Medlemsavgift 2020
Senior 560 kr. Junior (tom 18 år) 260 kr. Familj 720 kr (Senior + familjemedlemmar skrivna på samma adress). Lokalklubb/stödmedlem 100 kr. Introduktionsmedlem 350 kr.

Medlemsträffar
De planerade medlemsträffarna fick ställs in pga. pandemin men genomfördes i form av digitala föreläsningar under hösten som totalt samlade 46 deltagare. 

Den första (3/11) var en foderföreläsning ”Hästen & foder” av Louise Lindberg, agronom och islandshästinstruktör. Föreläsningen sponsrades av Myresjöhus. 
Den andra föreläsningen ” Haffi om grunderna i mental träning” (20/12) var en av vinsterna i Sverigeritten, som Austur tillgängliggjorde genom appen Töltridning i samarbete med Haffi Gislason. 

Tävlingskommittén genom Lisa Raufi bjöd in till en fixardag på ovalbanan i Fleringe 31/10 med möjlighet för ridlektioner för Sara Lundberg och korvgrillning.

Verksamhet
Avel
Christina Rohdin-Alm deltog och rapporterade från SIF:S avelsmöte i förbindelse med höstmötet. Avelsledare Hemir Gunnarsson redogjorde för bedömningsåret och tog bla upp kostnaderna för uppfödning av hästar, prisnivå på saluhästar och import respektive export av hästar. Gunilla Sterners uppfödning Tyra från Engården fick avkommepremie i klass 2.

Emma-Li Andersson deltog i SIF avelsvisarkurs för ungdomar steg 1 i Bärby, Uppsala. Hon fick pris, vid kursen, som är en avelsvisning.

Fritid
Sverigeritten, genom större delen av landet, genomfördes på initiativ av SIF fritidssektion och innebar både planering och genomförande tillsammans med deltagare från andra klubbar i landet. 32 st medlemmar samlade tillsammans ihop 1 913 km fördelat på sju etapper genom hela ön vilket var i särklass längst av alla klubbar i landet. Det innebar att de Austur-medlemmar som deltog i ritten vann alla priser som skänkts till evenemanget! 

Etappansvariga, under ledning av Ingrid Wahlén, var Sara Lundberg (etapp 1), Eva Pettersson och Karin Rüger (etapp 2), Ingrid Wahlén (etapp 3), Therese Sonehag (etapp 4), Nina Morge och Maria Smedberg (etapp 5), Ani Stenqvist och Cia Sten (etapp 6) samt Ingrid Jacobsson (etapp 7). Flitigast på Sverigeritten var Hanna Blomberg-Olsson med 26-årige valacken Krummi från Ytra-Vallholti som tillsammans red 10,5 mil fördelat på fyra etapper. De red dessutom tre utmaningsritter på 5,3 mil vilket sammanlagt blir nästan 16 mil! Som en del i Sverigeritten genomfördes i augusti även tre gemensamma s k "utmaningsritter". På dessa tre ritter deltog sammanlagt fjorton ekipage, som gemensamt red ihop lite drygt 24 mil.

Av de traditionsenliga ritterna genomfördes Fåröritten helgen 4-6/9 med åtta ridande ekipage och tre cyklister.

Kurser och utbildning
Under året genomfördes färre tillfällen med kurser och övrig utbildning än normalt pga begränsningarna att samla många personer samtidigt. Totalt genomfördes 6 tillfällen med privat instruktion som samlade totalt 69 deltagare. Vid 3 tillfällen genomfördes övrig utbildning med totalt 37 deltagare. Kurserna genomförs på olika platser över hela ön.

Grönt-kort kurs:
11 ryttare genomförde SIF grönt-kort kurs under ledning av Ulrika Wendéus vid två tillfällen 27/2 och 26/3. Grönt kort är grundläggande för alla som önskar att tävla och lära sig mer om bedömning, utrustning men också kunskap om gångarter, horsemanship mm. Kursen sponsrades av Studiefrämjandet och av Myresjöhus. Alla som genomförde kursen fick signerat diplom.

Ridlektioner (privat instruktion):
· 15-16/2 Malin Bonnevier privatlektioner i Dalhem med 8 deltagare.
· 13-14/3 Jenny Göransson lektioner i Träkumla och Havdhem med totalt 14 deltagare.
· 17 och 19/7 tävlingsinriktad kurs med Peter Häggberg i Fleringe för 12 respektive 11 ekipage.
· 21-22/11 lektioner för Johan Häggberg i Lau med 8 deltagare.
· 4-6/11 ridkurs för Johann Fridgeirsson i Lau med 8 ekipage.
· 14-18/10 lektioner för Peter Häggberg i Fleringe med 10 deltagare.

Flitigaste instruktören under 2020 var Ulrika Wendéus som återkom nästan varje månad med kurser och ambulerande lektioner över hela ön. Totalt mellan 150-200  lektioner.
Övrig utbildning:
· 22/8 kurs i klickerträning med Malin Schöön i Östergarn med 8 deltagare med häst och 13 som fotfolk.
· 12-13/9 kurs i centrerad ridning för Pia Paulsén-Hawee i Lau med 8 deltagande ekipage.
· 19/9 dressyrinriktad kurs med Ulrika Wendéus i Dalhem med 8 deltagare.

Tävling
Föreningens vandringspriser
Totalt hade fyrtiosex ekipage resultat för att tävla om titeln ”Årets Gångartsekipage 2020”. Noteras bör att 52% av dem var ungdomar. 
Sex ekipage (66% ungdomar) konkurrerade om att ta hem vandringspriset som ”Klubbmästare 2020”. Resultatlistor presenteras i årsmötesprotokollet.
DISTRIKTSMÄSTARE 2020
Senior: Lisa Lindblad & Dugur från Stenholmen 6,25p (uttag 6,025p)
Junior: Hilda Nordenankar & Ásta från Lugnadal1 4,75p (uttag 4,40p)

Tävlingsarrangemang i föreningen 2020

· Vårtävling 23/5 i Fleringe med Haffi Gislason som domare genomfördes med restriktioner enligt Folkhälsomyndighetens rekommendationer för att begränsa antal deltagare på tävlingsplatsen. Det arrangerades 5 töltgrenar med 24 startande ekipage samt 4 fyrgångsgrenar med 26 starter.

· Distriktsmästerskap i sportgrenarna arrangerades 18/7 i Fleringe med Ann Kruse och Peter Häggberg som domare. Totalt deltog 21 ekipage (13 seniorer/youngrider och 8 juniorer). För att bli distriktsmästare ska ekipaget vara huvudmedlem i förening med säte på Gotland och delta i både T8 och V5.

· Trail- och distanstävling 26/9 i Tingstäde som arrangerades av Anna Olsson med Yvonne Gabrielsson och Rebecka Karlström som domare. 8 startande i 2 trailklasser och 12 startande i 2 distansklasser.

· Dressyrtävling FS1 8/10 i ridhuset i Lye genomfördes med Ulrika Wendéus som domare. 6 tävlande i seniorklassen respektive 4 i juniorklassen.

· Hösttävling i Fleringe 10/10 med Ulrika Wendéus som domare med totalt 32 deltagare. 28 deltagare i sex töltklasser, 6 deltagare i en femgångsklass samt 23 deltagare i fem fyrgångsklasser.

Pay´n tölt med sportgrenar och ”Äggtölt” arrangerades av ungdomarna 11/4 med 23 deltagande ekipage. 

Austur arrangerade den digitala tävlingen Gaits on Net under våren i 3 omgångar med Ulrika Wendéus och Barbro Eklund som domare. 
· Omgång 1, 30 mars-12 april med totalt 26 starter
· Omgång 2, 18 april-1 maj med 17 starter
· Omgång 3, 7-31 maj med 12 starter

Övrigt tävling, ekipage som representerat Austur på fastlandet: 
Lisa Lindblad & Dugur från Stenholmen och Pia Bergman & Viljar från Bergeå Gård.
Flera Austur ekipage deltog i den nationella, digitala Corona Cup 2020. I distriktkampen By Corona Cup fanns 10 deltagare från Austur i V5 och i T8.




Barn och ungdom
För 2020 har föreningen ansökt om statligt och kommunalt aktivitetsstöd för totalt 40 genomförda gruppaktiviteter (209 deltagartillfällen). Austur hade ett lag som tränade inför lag-SM som tyvärr blev inställt. Lagledare Sara Lunberg.

Austur sökte och fick bidrag från Länsförsäkringar på 10 000 kr till en kurs för alla ungdomar med Haffi Gislason. Kursen genomfördes 21-22 maj i Fleringe med Sara Lundberg som kursledare.  Ändamålet var att stärka sammanhållningen och självkänslan hos klubbens ungdomar samt utveckla deras kunskap och kompetens kring den sportsliga delen av islandshästridning och hästens välmående.

Ungdomsträff och lag-SM träning 29/2 på Fårö med Sara Lundberg som ledare.

Trixie Hellström representerar Austur i SIF ungdomskommitté.

Som en del av Sverigeritten arrangerades Austurs välgörande ritt under juni som samlade in pengar till Min stora dag, som ger glädjefyllda upplevelser till allvarligt sjuka barn. Alla medlemmar hade möjligheten att rida, cykla eller promenera en tur hemmavid och registrera den i valfri app på telefonen. Totalt deltog 30 medlemmar som tillsammans samlade in 5 000 kr till insamlingen varav Austur bidrog med 10 kr/deltagare, totalt 300 kr.

Sociala medier
Hemsidan fick en rejäl ”ansiktslyftning” under året i och med att webbhotellet sjösatte ett nytt hemsideverktyg. Totalt har den under året haft 126 512 besökare = ca 316 besök/dag. Webmaster Ingrid Wahlén.

FACEBOOK: Föreningen har en ”sluten” förenings-sida på Facebook där ca 140 personer är aktiva. Vi har även en medlemssida för annonser på Facebook och intressegrupper t.ex. avel och ungdomar. Det finns även en officiell sida dit även icke-medlemmar har tillträde. 

Instagramkontot @austurgotland hade 10 inlägg under året som inleddes med Anders Anderssons bidrag till Challenge att sadla en häst från ryggen vilket bidrog till många skratt. I övrigt dominerar inlägg från Sverigeritten. Kontot har 134 följare i dagsläget.
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